
 

Állatorvostudományi Egyetem 
kutató zoológus osztatlan mesterképzési szak létesítése 

 
A MAB Testület 2021/11/VI/1. sz. határozata 
 
A MAB Testület megállapítja, hogy a benyújtott szaklétesítési dokumentum alapján az 
Állatorvostudományi Egyetem által létesítendő kutató zoológus osztatlan mesterképzési szak a 
felsőoktatásban szerezhető képesítések jegyzékéről és új képesítések jegyzékbe történő felvételről 
szóló 139/2015. (VI. 9.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdése alapján felállított MAB szaklétesítési 
szempontrendszerében foglaltaknak nem felel meg. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB Testület 2021/11/VI/1. sz. határozatához: 
 
A létesíteni tervezett szak esetében nem igazolt a kellő szakmai távolság a biológia alapképzési szak, a 
biológus mesterképzési szak, az állatorvosi osztatlan szak, valamin a biológus mesterképzési szak 
zoológia specializációjához viszonyítva. A szaktávolság szempontjából a létesítési dokumentum is 
ellentmondást tartalmaz. A létesítési beadvány szerint „semelyik jelenleg Magyarországon folyó 
alapképzési szak nem ad elegendő olyan biztos tudást, amire egy ilyen integráló jellegű kétéves 
mesterképzés sikeresen épülhetne”, ugyanakkor a csatolt szenátusi jegyzőkönyv szerint „a képzés első 
három évében számos tantárgyat a zoológus hallgatók közösen tudnának lehallgatni az állatorvostan 
hallgatókkal, ezáltal is erősítve a két szak hallgatói közötti interaktivitást, majd az ezt követő két évben, 
a jelenlegi biológus képzésünk jól megkülönböztethető erősségeire, a kutató zoológus képzésre 
helyeznénk a hangsúlyt.”  
A létesíteni tervezett szak képzési célja nem különül el karakteresen a már létező képzések céljától, 
tartalmaz azonos ismeretköröket, érdemi szaktávolság nem állapítható meg.  A KKK tervezet 9.1 
alapján a képzés alapozó ismeretköreinek részletes bemutatása nélkül, nem állapítható meg az 
elsajátítandó ismeretkörök szakmai távolsága sem a már létező szakok ismeretanyagától. A 
szaktávolságra vonatkozó információk nem teszik indokolttá a szak önálló létesítésének 
szükségességét, a képzési cél és az elsajátítandó szakmai kompetenciák már megjelennek a létesíteni 
tervezett szakhoz közel álló biológia alapképzési és a biológus mesterképzési szak, valamint az 
állatorvosi osztatlan szak képzési és kimeneti követelményeiben.  
A képzési és kimeneti követelmények szerint elsajátítandó általános és szakmai kompetenciák alapján 
a szak természettudományi képzési területhez való besorolása, valamint magyar és angol nyelvű 
megnevezése összhangban van. A szak és a megszerezhető szakképzettség elnevezése, szintbesorolása 
(MKKR 7) és az ISCED szerinti tanulmányi területi besorolása megfelelő.  
A KKK tervezet 9.1 pontja szerinti zoológiai tudományágak és szakterületek felsorolásában nem jelenik 
meg az élettan, a növénytan, a biotechnológia és a természetvédelem ismeretanyaga, ugyanakkor a 
megjelenő ismeretanyagok mindegyike megjelenik a már létező és jelenleg is futó, a szakhoz 
rokonítható szakok mindegyikén.  
A szaklétesítési beadvány alapján a kutató zoológus képes zoológiai célú alap- és alkalmazott 
kutatások, illetve kutatás-fejlesztési projektek megtervezésére, kivitelezésére és azok eredményeinek 
elemzésére, majd a kellő gyakorlat megszerzése után ilyen kutatócsoportok vezetésére. A képzési és 
kimeneti követelmény tervezetében megfogalmazott képzési célban szintén megjelenik a létesíteni 
tervezett szak gyakorlati jellegének jelentősége, azonban az elsajátítandó szakmai kompetenciákban 
és a szakképzettséget meghatározó szakterületek felsorolásánál nem jelenik meg a képzés gyakorlati 
jellege. A KKK tervezet szerinti 9.1 pontjában, a szakmai ismeretek jellemzőinek bemutatásánál a 
kutatói pályára felkészítő ismeretanyag felsorolásánál tényleges, a kutatói pályára felkészítő 
ismeretkörök bemutatása nem jelenik meg. A kutatói pályára felkészítő ismeretanyag mindössze 45-
50 kredittel jelenik meg az ismeretanyagban a diplomadolgozat készítéssel szerezhető kreditpontokkal 



 

együtt, de az ismeretkörök, szakterületek felsorolásában nem jelennek meg a gyakorlati képzéshez 
kapcsolódó terepgyakorlatok és laborok. Ezáltal a KKK 9.1 pontjában (szakmai ismeretek jellemzői) 
megadott szakterületek és azok kredit aránya, az egyes diszciplínákhoz felsorolt ismeretkörök és a 
tervezett szak orientációja (kiegyensúlyozott) nincs összhangban a képzés céljaként megfogalmazott 
kompetenciákkal. 
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